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Reasoning 

निरे्दश (1-5): निम्‍िलिखित‍जािकारी‍का‍ध्‍यािपूर्वक‍अध्‍ययि‍करें‍तथा‍तद्िुसार‍प्रश्‍िों‍के‍
उत्‍तर‍दें: 
 
एक‍ पंक्तत‍ में‍ एक‍ निक्श्ित‍ सखं्‍या‍ में‍ व्‍यक्तत‍ उत्तर‍ ददशा‍ की‍ ओर‍ मुि‍ करके‍ बैठे‍
हैं। F और A, जो‍अंनतम‍छोर‍से‍तीसरे‍स्थाि‍पर‍बैठता‍है, के‍बीि‍तीि‍व्‍यक्तत‍बैठे‍हैं। B, 

F की‍दाईं‍ओर‍से‍दसूरे‍स्थाि‍पर‍बैठता‍है। D, B की‍ठीक‍दाईं‍ओर‍बैठता‍है। D और C के‍
बीि‍दो‍व्यक्तत‍बैठे‍हैं। C और G, जो‍अंनतम‍छोर‍से‍तीसरे‍स्‍थाि‍पर‍बैठता‍है, के‍बीि‍एक‍
व्यक्तत‍बैठता‍है। C पंक्तत‍के‍अंनतम‍छोर‍पर‍िहीं‍बैठा‍है। 
 

1. F और G के‍बीि‍ककतिे‍व्‍यक्तत‍बैठे‍हैं? 

A. छह B. पांि C. सात 

D. िौ E. कोई‍िही ं
Ans. C 
 

2. B के‍संदर्व‍में A की‍क्स्थनत‍तया‍है? 

A. बाईं‍ओर‍से‍छठा B. दाईं‍ओर‍से‍तीसरा C. ठीक‍बाईं‍ओर 
D. दाईं‍ओर‍से‍पांिर्ां E. उपरोत‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
Ans. A 
 

3. निम्ि‍में‍से‍कौि A की‍दाईं‍ओर‍से‍सातर्ें‍स्थाि‍पर‍बैठता‍है? 

A. C B. B C. D 

D. G E. उपरोत‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
Ans. C 
 

4. निम्ि‍में‍से‍कौि‍सा‍व्यक्तत F और C के‍ठीक‍मध्‍य‍में‍बैठता‍है? 

A. F B. D C. B 

D. G E. उपरोत‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
Ans. B 

 

5. निम्ि‍में‍से‍कौि‍दाएं‍छोर‍से‍पांिर्ें‍स्थाि‍पर‍बैठता‍है? 

A. C B. F C. A 

D. G E. उपरोत‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
Ans. A 
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6. शब्‍द ‘MATCHES’ में‍अक्षरों‍के‍ऐसे‍ककतिे‍युग्‍म‍हैं, क्जिमें‍से‍प्रत्येक‍में‍शब्द‍के‍बीि‍
उतिे‍ही‍अक्षर‍हैं, क्जि‍ेअंगे्रजी‍र्र्वमािा‍में‍(आगे‍और‍पीछे‍दोिों‍ओर)‍होते‍हैं? 

A. एक B. दो C. तीि 

D. तीि‍से‍अधिक E. कोई‍िही ं
Ans. D 

 

7. यदद‍संख्या 34827956 में‍प्रत्येक‍वर्षम‍अंक‍से 2 घटाया‍जाता‍है‍और‍संख्‍या‍में‍प्रत्‍येक‍
सम‍अंक‍में 1 को‍जोडा‍जाता‍है, तो‍प्राप्‍त‍िई‍संख्‍या‍में‍ककतिे‍अंक‍दो‍बार‍िहीं‍आएंगे? 

A. केर्ि 1 B. दोिों 1 और 9 C. दोिों 1 और 3 

D. केर्ि 7 E. केर्ि 9 

Ans. B 

 

8. यदद‍शब्‍द ‘MIXTURE’ के‍सर्ी‍अक्षरों‍को‍एक‍र्र्वमािा‍क्रम‍में‍व्यर्क्स्थत‍ककया‍जाता‍
है, तो‍ककतिे‍अक्षर‍समाि‍क्स्थनत‍में‍बिे‍रहेंगे? 

A. एक B. दो C. कोई‍िही ं
D. तीि E. तीि‍से‍अधिक 

Ans. A 
 

निरे्दश (9-13): निम्‍िलिखित‍जािकारी‍का‍ध्‍यािपूर्वक‍अध्‍ययि‍करें‍तथा‍तद्िुसार‍प्रश्‍िों‍के‍
उत्‍तर‍दें: 
 
छह‍ व्‍यक्ततयों‍ अथावत ्A, B, C, D, E और F का‍ जन्म‍ तीि‍ अिग-अिग‍ महीिों‍ अथावत‍्
जिर्री, फरर्री‍ और‍ मािव‍ में‍ माह‍ की‍ अिग-अिग‍ नतधथयों‍ अथावत ्7 और 12 को‍ हुआ‍
था, िेककि‍आर्श्‍यक‍िहीं‍है‍कक‍इसी‍क्रम‍में‍हो। 
B का‍जन्म‍31‍ददिों‍र्ािे‍महीिे‍में‍एक‍सम‍संख्या‍र्ािी‍नतधथ‍को‍हुआ‍था। C से‍पहिे‍
जन्म‍िेिे‍र्ािे‍व्‍यक्ततयों‍की‍संख्या B के‍बाद‍जन्‍म‍िेिे‍र्ािे‍व्‍यक्ततयों‍की‍संख्या‍के‍समाि‍
है। C और D के‍बीि‍एक‍व्यक्तत‍का‍जन्‍म‍हुआ‍था। A का‍जन्मD से‍पहिे‍हुआ‍था। E का‍
जन्‍म F से‍ठीक‍पहिे‍हुआ‍था। 
 

13.‍निम्ि‍में‍से‍ककसका‍जन्‍म A के‍ठीक‍बाद‍हुआ‍था? 

A. F B. C C. D 

D. B E. उपरोत‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
Ans. C 
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10. निम्िलिखित‍पााँि‍में‍से‍िार‍एक‍निक्श्ित‍तरीके‍से‍एक‍समाि‍हैं‍और‍इसलिए‍एक‍
समूह‍बिात‍ेहैं। निम्ि‍में‍से‍कौि‍इस‍समूह‍से‍संबंधित‍िहीं‍है? 

A. C B. F C. B 

D. E E. A 

Ans. D 

 

11. निम्ि‍में‍से‍ककसका‍जन्‍म 7 फरर्री‍को‍हुआ‍था? 

A. C B. D C. F 

D. B E. उपरोत‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
Ans. B 

 

12. C और B के‍बीि‍ककतिे‍व्‍यक्ततयों‍का‍जन्‍म‍हुआ‍था? 

A. तीि B. तीि‍से‍अधिक C. दो 
D. एक E. कोई‍िही ं
Ans. B 
 

13. ककतिे‍व्‍यक्ततयों‍का‍जन्‍म D के‍बाद‍हुआ‍था? 

A. दो B. एक C. तीि 

D. िार E. कोई‍िही ं
Ans. C 
 

निरे्दश (14-18): निम्‍िलिखित‍जािकारी‍का‍ध्‍यािपूर्वक‍अध्‍ययि‍करें‍तथा‍तद्िुसार‍प्रश्‍िों‍के‍
उत्‍तर‍दें: 
आठ‍व्यक्तत‍अथावत ्A, B, C, D, E, F, G और H एक‍र्गावकार‍मेज‍पर‍बैठे‍हैं।‍िार‍व्‍यक्तत‍
मेज‍के‍कोिों‍पर‍बैठे‍हैं‍और‍िार‍व्‍यक्तत‍िार‍रु्जाओं‍के‍मध्‍य‍में‍बैठे‍हैं।‍मेज‍के‍कोिों‍पर‍
बैठे‍व्‍यक्ततयों‍के‍मुि‍मेज‍से‍बाहर‍की‍ओर‍हैं‍तथा‍रु्जाओं‍के‍मध्‍य‍में‍बैठे‍व्‍यक्ततयों‍के‍
मुि‍मेज‍से‍अंदर‍की‍ओर‍हैं। 
F, E की‍दाईं‍ओर‍से‍दसूरे‍स्थाि‍पर‍बैठता‍है। F और G के‍बीि‍तीि‍व्‍यक्तत‍बैठे‍हैं। D, 

G की‍बाईं‍ओर‍से‍दसूरे‍स्थाि‍पर‍बैठता‍है। C, D का‍पडोसी‍है। C, G के‍आसन्‍ि‍िहीं‍बैठा‍
है। A, C, जो B के‍वर्परीत‍बैठता‍है, की‍दाईं‍ओर‍से‍दसूरे‍स्‍थाि‍पर‍बैठता‍है। H मेज‍के‍
कोिे‍पर‍िहीं‍बैठा‍है। 
 

14.‍निम्ि‍में‍से‍कौि H की‍दाईं‍ओर‍से‍तीसरे‍स्‍थाि‍पर‍बैठता‍है? 

A. E B. F C. B 

D. A E. उपरोत‍त‍में‍से‍कोई‍िही ं
Ans. B 
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15. F के‍संदर्व‍में H की‍क्स्थनत‍तया‍है? 

A. ठीक‍बाईं‍ओर B. बाईं‍ओर‍से‍िौथा C. दाईं‍ओर‍से‍तीसरा 
D. दाईं‍ओर‍से‍दसूरा E. उपरोत‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
Ans. C 

 

16. E की‍बाईं‍ओर‍से‍गर्िा‍करिे‍पर E और G के‍ठीक‍मध्‍य‍में‍कौि‍बैठता‍है? 

A. B B. A C. H 

D. F E. उपरोत‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
Ans. A 

 

17. निम्िलिखित‍पााँि‍में‍से‍िार‍एक‍निक्श्ित‍तरीके‍से‍एक‍समाि‍हैं‍और‍इसलिए‍एक‍
समूह‍बिात‍ेहैं। निम्ि‍में‍से‍कौि‍इस‍समूह‍से‍संबंधित‍िहीं‍है? 

A. A B. C C. H 

D. G E. B 

Ans. D 
 

18. दी‍गई जािकारी‍के‍अिुसार, निम्ि‍में‍से‍कौि‍सा‍कथि‍सही‍है? 

A. G, H की‍ठीक‍दाईं‍ओर‍बैठता‍है 
B. A, E के‍आसन्‍ि‍बैठता‍है 
C. C, E के‍वर्परीत‍बैठता‍है 
D. F का‍मुि‍कें द्र‍की‍ओर‍है 
E. कोई‍सही‍िहीं‍है 
Ans. B 
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Quant 

 

1. यदद 12 मदहिाएं ककसी कायव को 64 ददिों में पूरा करती हैं, तो 16 मदहिाएं दो-नतहाई कायव को ककतिे 
ददिों में पूरा करेंगी? 

A. 24 ददि B. 32 ददि C. 48 ददि 

D. 16 ददि E. 36 ददि 

Ans. B 

 

2. र्तवमाि में, P, Q से 4 र्षव बडा है। यदद 2 र्षव बाद P तथा Q की आयु का अिुपात 5 : 

4 होगा, तो 2 र्षव बाद Q की आयु त‍या होगी? 

A. 8 र्षव B. 16 र्षव C. 20 र्षव 
D. 24 र्षव E. 10 र्षव 
Ans. B 

 

3. दो व्‍यक्त‍त A तथा B अपिी आय का 30% ििव करत ेहैं, यदद उिका कुि ििव 26400 रुपये है 

और A की आय B की आय से 20% अधिक है, तो B की आय बताइए? 

A. 40000 रुपये B. 36000 रुपये C. 24000 रुपये 

D. 30000 रुपये E. 48000 रुपये 

Ans. A 
 

4. दो व्‍यक्त‍त A तथा B ककसी योजिा में क्रमश: t तथा (t+4) र्षों के लिए समाि ििरालश निर्ेश 

करते हैं। यदद A तथा B द्र्ारा अक्जवत सािारर् ब्‍याज का अिुपात 1:2 हो, तो t का माि ज्ञात 

कीक्जए? 

A. 8 B. 1 C. 2 
D. 4 E. 5 

Ans. D 
 

5. 72 ककमी/घंटे की गनत से यात्रा कर रही एक रेिगाडी एक िंरे् को 30 सेकें ड में पार करती है। र्ही 
रेिगाडी उसी िंरे् को ककतिे समय में पार करेगी यदद उसकी गनत 54 ककमी/घंटे हो? 

A. 36 सेकें ड B. 40 सेकें ड C. 24 सेकें ड 
D. 48 सेकें ड E. 60 सेकें ड 
Ans. B 
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निरे्दश (6-10): जानकारी को ध्‍यानपूर्वक पढ़ें और प्रश्‍नों के उत्‍तर द़ें। 
नीचे दी गई साररणी चार वर्भिन्‍न दकुानों- L, M, N और O द्र्ारा पाांच कायव ददर्सों - सोमर्ार, 
मांगलर्ार, बुधर्ार, गुरूर्ार और शुक्रर्ार को ड्राई क्‍लीन ककए कपडों की सांख्‍या को दशावती है। 
 

 
 

6. M द्र्ारा मंगिर्ार और बुिर्ार को ड्राई त‍िीि ककए गए कपडों की संख्‍या के योग और L द्र्ारा 
बुिर्ार और गुरूर्ार को ड्राई तिीि ककए गए कपडों की संख्‍या के योग का अिुपात ककतिा है? 

A. 17 : 11 B. 17 : 10 C. 16 : 9 

D. 11 : 17 E. 10 : 17 

Ans. A 
 

7. O द्र्ारा सोमर्ार और गुरूर्ार को ड्राई त‍िीि ककए गए कपडों की संख्‍या के योग और N द्र्ारा 
सोमर्ार और बुिर्ार को ड्राई त‍िीि ककए गए कपडों की संख्‍या के अंतर का अंतर ककतिा है? 

A. 80 B. 70 C. 60 

D. 90 E. 100 
Ans. D 
 

8. N द्र्ारा मंगिर्ार, बुिर्ार और गुरूर्ार को ड्राई त‍िीि ककए गए कपडों की संख्‍या का 
योग, O द्र्ारा सर्ी ददिों पर ड्राई त‍िीि ककए गए कपडों का ककतिा प्रनतशत है? 

A. 30% B. 40% C. 50% 
D. 55% E. 60% 
Ans. B 
 

9. निम्‍िलिखित में से ककस ददि सर्ी दकुािदारों द्र्ारा एक साथ ड्राई त‍िीि ककए गए कपडों की संख्‍या 
अधिकतम है? 

A. सोमर्ार B. मंगिर्ार C. बुिर्ार 
D. गुरूर्ार E. शुक्रर्ार 
Ans. E 
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10. उि दकुािों की संख्‍या ककतिी है, क्जन्‍होंिे सर्ी ददिों पर एक साथ O द्र्ारा ड्राई त‍िीि ककए गए 

कपडों से अधिक कपड ेड्राई त‍िीि ककए हैं? 

A. 0 

B. 1 

C. 2 

D. 3 

E. नििावररत िहीं कर सकत े 

Ans. B 
 
 

*** 
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